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Εορταστικές εκδηλώσεις για την 190η επέτειο 
του Ολοκαυτώματος της Νάουσας
Ορθοδοξία / Θρησκευτική ζωή

Με μία σειρά εκδηλώσεων λατρευτικού, πολιτιστικού και αθλητικού χαρακτήρα 
ολοκληρώθηκαν την Κυριακή του Θωμά στη Νάουσα οι εορταστικές εκδηλώσεις 
για την 190η επέτειο του Ολοκαυτώματος της πόλης.
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Για πρώτη φορά φέτος πραγματοποιήθηκε το Σάββατο το απόγευμα μεγαλειώδης 
λιτανευτική πομπή της ιεράς εικόνος των 1241 Ναουσαίων Νεομαρτύρων από τον 
ιερό ναό αγίου Μηνά προς τον Χώρο του Μαρτυρίου (Κιόσκι). Έλαβαν μέρος οι 
σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Σισανίου και Σιατίστης κ. Παύλος, ο οποίος 
χοροστάτησε στον εσπερινό, προεξήρχε της λιτανείας και κήρυξε το θείο λόγο στο 
Χώρο Μαρτυρίου, Αιτωλοακαρνανίας κ. Κοσμάς και Βεροίας, Ναούσης και 
Καμπανίας κ. Παντελεήμων. Επίσης συμμετείχαν κληρικοί, χορός ιεροψαλτών, 
ιερόπαιδες, αντιπροσωπείες πολιτιστικών σωματείων, οι φιλαρμονικές του Δήμου 
Λαμίας και του Δήμου Νάουσας, στρατιωτικό άγημα, οι τοπικές πολιτικές και 
στρατιωτικές Αρχές και μεγάλος αριθμός πιστών που αγκάλιασε με ενθουσιασμό 
το νέο αυτό θεσμό.

https://www.pemptousia.gr/2012/04/εορταστικές-εκδηλώσεις-για-την-190η-επέτ/olokaftomana13/


Κατά την άφιξη στον ιερό «Χώρο Μαρτυρίου» οι αρχιερείς ανέβηκαν σε εξέδρα και 
τελέστηκε αρτοκλασία ενώ ο σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας κ. 
Παντελεήμων ευχαρίστησε τους δύο αρχιερείς για τη συμμετοχή τους στον 
εορτασμό της επετείου του Ολοκαυτώματος και παραχώρησε το βήμα στο 
σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Σισανίου κ. Παύλο, ο οποίος μίλησε με τον 
χαρακτηριστικό και άμεσο τρόπο που τον διακρίνει συγκρίνοντας τις αρετές και 
τα ιδανικά των νεομαρτύρων και τα αντίστοιχα σημερινά. Σε κάποιο μέρος της 
ομιλίας του τόνισε ότι: «όσοι σήμερα με κάθε τρόπο χλευάζουν την πίστη στο 
Χριστό, έχουν τη θέση αυτών που χλεύαζαν τους νεομάρτυρες την ώρα του 
μαρτυρίου τους» κι ακόμη «το «εις οιωνός άριστος αμύνεσθαι περί πάτρης» έχει 
καταντήσει σήμερα «αμύνεσθαι περί πάρτης»»!

Στο τέλος της τελετής ο σεβασμιώτατος Βεροίας κ. Παντελεήμων δεν παρέλειψε 
να ευχαριστήσει ιδιαίτερα τον Δήμαρχο Νάουσας για τις διευκολύνσεις του στην 
οργάνωση του νέου αυτού θεσμού, καθώς και όλους όσοι συμμετείχαν με κάθε 
τρόπο σε αυτόν.

Μετά την ολοκλήρωση της λιτανείας πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα του 
Δημοτικού Θεάτρου εκδήλωση του Λυκείου Ελληνίδων με τον τίτλο: «και αλέκτωρ 
ουκ εφώνησε» κατά την οποία παρουσιάστηκε με προτότυπο τρόπο η ιστορία της 
Νάουσας μέχρι το 1822.

Την επομένη ημέρα το πρωί οι τρεις αρχιερείς τέλεσεσαν συλλείτουργο στο 
μητροπολιτικό ιερό ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος προεξάρχοντος του 
σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Αιτωλοακαρνανίας κ. Κοσμά ο οποίος κήρυξε και το 
θείο λόγο.

Ακολούθησε δοξολογία για την επέτειο του Ολοκαυτώματος προεξάρχοντος του 
σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Βεροίας κ. Παντελεήμονος και τρισάγιο στο Χώρο 
Θυσίας.

Οι εορταστικές εκδηλώσεις ολοκληρώθηκαν με την παρουσίαση ύμνου – παιάνα 
που συνέθεσε η φιλαρμονική του Δήμου Λαμίας ειδικά για την εορτή του 
Ολοκαυτώματος και την καθιερωμένη μαθητική και στρατιωτική παρέλαση.
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Πηγή: http://imverias.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=609:—-
190———–1241—-&catid=68:2012
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